



### “大小非”卖方大本营现身江西

10月以来,共有70余笔大宗交易的卖方出现在位于江西省的几家证券营业部的席位,涉及资金逾17亿元,涉及股票多数为中小板和创业板股票。这也印证了此前本报的相关报道 >>A02



### QFII近满仓运作 积极看好后市

投资中国A股的QFII基金股票仓位从9月20日至10月15日期间的83.16%提升至10月18日至10月29日期间的98.37%,大幅提升15.21个百分点 >>A07



### 创业板减持闪现风投及员工身影

11月3日,又有5家公司股东现身大宗交易市场,减持股份812.77万股。有迹象显示,部分公司的风险投资股东和公司内部基层员工已经开始选择“落袋为安” >>A08

# 中國證券報

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: http://www.xinhuanet.com

A叠 / 新闻 24版  
B叠 / 信息披露 12版  
本期36版 总第5011期  
2010年11月4日 星期四

## 今日报道 Today's news

### 证券业协会建立基金评价结果统一发布平台

中国证券业协会3日宣布,协会已在网站首页建立基金评价业务专栏,公示各基金评价机构的基本情况、从业人员状况和基金评价方法,统一发布各机构的基金评价结果。中国证券报为第一批10家基金评价机构之一 >> A02 财经要闻

### 三部委摸底钢铁产能酝酿重组风暴

国家发展改革委、国土资源部、环境保护部3日联合下发通知称,将会同有关部门,对全国钢铁项目进行一次性清理。分析认为,此次项目清理将摸底全国钢铁产能现状,为下一步出台钢铁行业结构调整政策“重拳”埋下伏笔 >> A06 财经新闻

### 祁斌:逐步解决创业板发展中遇到的问题

中国证监会研究中心主任祁斌2日表示,创业板推出一年来,总体运行平稳,未来应继续完善创业板,逐步解决创业板发展中遇到的各种各样问题 >> A06 财经新闻

### “第七类”询价对象密集亮相

涪陵榨菜、老板电器和天广消防3日分别在北京和深圳举行路演询价,“第七类”询价对象密集出现在路演会场,主承销商给出的建议申购价估值低于新股发行体制第二阶段改革前 >> A06 财经新闻

### 龙湖地产前10月销售超全年目标95%

龙湖地产3日宣布,10月,公司合同签约额49.5亿元,环比上月增长34%。1-10月,公司实现合同销售金额236.7亿元,超过全年目标的95% >> A08 公司

### 金川新材料将成金川整体上市平台

金川集团的上市路线浮出水面:其一,旗下金川集团(香港)资源于今年8月份借壳澳门投资控股(02362.HK),将成为金川集团海外资源的上市平台;其二,金川新材料公司率先在A股上市,未来集团主要资产有望逐步注入 >> A11 公司纵横

### 恒指升越24000 创近29个月新高

受美国即将推出第二次量化宽松货币政策憧憬乐观刺激,恒生指数一举冲破24000点的近期重要阻力位,盘中高点为24163.84点,最终收报24144.67点,创出2008年6月以来新高 >> A13 市场新闻

### 基金系集中持股 38只股票遭“团购”

上市公司三季报显示,基金公司玩起了“团购”,旗下的多只基金集体持有一只股票。38只股票成为基金系的投资对象,由于持股数量大,又能做到协同作战,这些股票四季度以来平均涨幅近18% >> A13 市场新闻

### 46只A股具备年报高送转潜能

随着四季度行情不断深入,市场对于年报有望高送转的个股的挖掘正逐渐展开。就已发布今年年报业绩预告的A股来看,21只中小盘股和25只主板股票具有高送转预期,这些股票或成为未来市场追捧的热点 >> A16 数据·信息

### 三不同或暗示本轮行情难成“5·19”

尽管从形态上看,9·29行情与历史上的5·19行情有些相似,但就储蓄市值比、货币活化程度、热钱三大资金因素考察,这两次行情的资金面状况完全不同 >> A16 数据·信息

### 恐慌情绪蔓延 3年国债招标遇冷

3日招标的3年期国债对应认购倍数仅1.23倍。并且,在首场招标结束后,机构没有追加投标。中标利率尽管落在预测区间内,但明显高于主流机构的预期,反映了当前通胀及加息预期恶化,市场情绪较为悲观 >> A17 货币·债券

### 棉价冲顶3万 谨防倒V形反转

“高处不胜寒”,已经攀至30000元关口的棉花期价正遭逢着愈加重重的政策调控压力。虽然棉花上涨趋势并没有逆转,但市场回调甚至跳水的风险却在不断积累。 >> A18 商品·期货

基金代码: 630008

**华商策略精选基金提前于 11月5日(本周五) 结束募集**

销售渠道: 民生、招商、建行、工行、邮储、农行、交行等银行、券商及华商基金直销 基金投资有风险

## 美货币政策料难转向 资产泡沫持续施压新兴市场

A03 / 焦点

# 二套房公积金贷款利率上浮10%

### 严禁使用公积金贷款进行投机性购房 停止发放三套房及以上公积金贷款

□本报记者 陈莹莹

住房城乡建设部、财政部、人民银行、银监会11月3日联合印发《关于规范住房公积金个人住房贷款政策有关问题的通知》指出,第二套住房公积金个人住房贷款利率不得低于同期首套住房公积金个人住房贷款利率的1.1倍,首付款比例不得低于50%。严禁使用住房公积金个人住房贷款进行投机性购房。

通知指出,第二套住房公积金个人住房贷款的发放对象,仅限于现有人均住房建筑面积低于当地平均水平的缴存职工家庭,且贷款用途仅限于购买改善居住条件的普通自住房。

通知明确,为支持缴存职工购买首套普通自住房享受低首付、低利率贷款政策的需求,使用住房公积金个人住房贷款购买首套普通自住房,套型建筑面积在90平方米(含)以下的,贷款首付比例不得低于20%;套型建筑面积在90平方米以上的,贷款首付比例不得低于30%。

(下转A02版)

延伸阅读:  
公积金新政剑指“非刚需” >>A02版



## 美国中期选举共和党取得大胜

根据美国各大电视网3日凌晨的预测,共和党在2日举行的美国中期选举中取得大胜,拿下国会众议院多数党地位。共和党在参议院的席位也有所增加,但并未获得让其成为多数党的10席。在2日晚欢庆胜利的讲话中,有望成为下一任众议院议长的共和党众院领袖约翰·博纳说,选民通过选票发出了自己的声音。他承诺,共和党入主众议院之后,将推动削减政府赤字。分析人士认为,选举结果表明美国民众对奥巴马的变革并不满意,“两院分治”将对其未来执政之路形成掣肘。美国舆论预期,奥巴马今后两年或将调整策略,以重新赢得民心。图为共和党众院领袖约翰·博纳在演讲时与妻子拥抱。 新华社图片

## 周小川:未来几年循序渐进实现资本账户可兑换

### 经济结构可能会出现实质性改变

□本报记者 任晓

据报道,中国人民银行行长周小川2日表示,人民币资本账户可兑换和国际化仍将逐步推进。在未来几年中,要以循序渐进的方式实现人民币资本账户下的可兑换。

周小川在国际金融协会(IIF)的一次会议上表示,中国

2011-2015年的五年计划将把重点放在刺激内需上,特别是消费。未来五年经济结构可能会出现实质性的改变。

周小川表示,加速城市化进程将给卫生保健和教育等非出口相关领域创造更多需求,中国投资策略的重心也将会从传统领域转向服务领域。

周小川称,中国将继续改革

汇率机制并逐步允许人民币用于贸易结算和跨境投资领域。在未来几年中,要以循序渐进的方式实现人民币资本账户下的可兑换。

今年以来,中国资本项目开放稳步推进。上周央行宣布,新疆维吾尔自治区率先试点跨境投资人民币结算。央行三季度货币政策执行报告显示,第三季度,个案试点共办理人民币跨境投融资交

易107笔,金额为274亿元。截至9月末,各试点地区共办理人民币对外直接投资等人民币跨境投融资交易166笔,金额为305亿元。其中,境外人民币项目融资已放贷金额为224亿元。

延伸阅读:  
资本账户开放步伐或加快 >>A06版

简单·爱 详询400 881 8088 基金投资有风险

易方达基金定投服务升级活动

中视网 视频节目

赢家早报 8:50-9:05 主播 卓翔宇

股市午间道 12:00-12:20 银河证券 李海滨

赢家视点 19:00-19:25 中信建投 张益

中视网专家在线

09:30-11:30 广发证券 陈 旻 华龙证券 文育高

13:00-15:00 东方证券 谢 峻 九鼎德盛 肖玉航

全球财经指数			
全球市场   WORLD MARKETS			
股票市场	最新	涨跌	
沪深300指数	3420.34	-42.79	
上证综合指数	3030.99	-14.45	
深证成份指数	13392.70	-253.76	
创业板指数	1040.62	-34.53	
香港恒生指数	24144.67	+473.25	
恒生国企指数	13820.99	+297.78	
道琼斯工业指数	11196.02	+7.30	
期货市场	最新	涨跌	
连豆-1109	4415	-32	
沪铜1102	64070	+570	
NYMEX原油	84.62	+0.72	
LME3个月铜	8387	-24	
债券货币	最新	涨跌	
上证国债指数	126.22	-0.09	
中证全债指数	133.15	-0.20	
欧元/美元	1.40200	-0.00170	
人民币/美元	6.6818	-0.0107	

本表截至北京时间 11月3日 22:30

## 中国证券报社诚聘英才加盟

《中国证券报》是新华通讯社主办的全国性金融证券类日报,是目前国内阅读率最高的财经媒体之一。中国证券报社因业务发展的需要,诚聘:

**记者和编辑若干**

要求:具有财经、金融等相关专业大学本科以上学历,具有新闻、证券等行业从业经验者优先,大学英语四级,年龄30岁以下,具备采编人员的职业素养和专业精神,能够上夜班。文笔流畅,吃苦耐劳,有敏锐的观察力和较强的分析判断能力;具有良好的人际沟通和表达能力,较强的团队合作意识。

**信披记者和经营人员4人**

要求:重点大学新闻、财经专业毕业,英语水平大学四级以上,具有较强的文字表达能力和人际沟通能力。有两年以上财经工作和金融机构经验者优先,有新闻和财经双重专业者优先。年龄30周岁以下,户口不限。工作地点:北京、新疆、甘肃、湖南。

**中视网社区管理员6人**

要求:年龄24-30岁,最好是男性,需要上大夜班,大学专科以上学历;熟悉电脑基本应用和网络基础知识,有大型网络社区管理经验者优先考虑;了解金融证券基本知识,具有股票、基金等证券操作经验者优先;身体健康,品行端正;爱岗敬业,勤奋肯干,服从领导,不怕吃苦,擅于沟通。

有意者请于本启事见报一周内,将个人简历、代表作品及近照发送至zhaopin@zqb.com.cn(电子邮件请使用“姓名+应聘职位”命名)或邮寄至北京市西城区宣武门西大街97号1015室(信封上注明“应聘职位”),中国证券报社人力资源部,邮编:100031。勿勿,资料恕不退还。

中证手机报

移动发送 ZGZQB 到 10659000 6元/月

联通发送 ZGZQ 到 10555111 3元/月

(半年均考大写)

## 今日视点 | Comment

### “坚硬”壁垒 凸显出口结构困境

□本报记者 顾鑫

我国化学品出口欧盟即将面临最“坚硬”的贸易壁垒。根据欧盟《化学品注册、评估、授权和限制》(REACH)法规,截至11月底,年出口1000吨以上的大宗品种如果还未正式注册,进入欧盟市场将受到限制。REACH法规涉及到约3万多种化学品和300万-500万种化工下游的纺织、轻工等行业的物品。目前我国正式通过注册的品种很少,这意味着几百种吨位的化学品出口欧盟将受重创。有迹象显示,美国等其他国家正在效仿欧盟,如果这种游戏规则风行全球,我国企业将被逼入“绝境”。

专家称,欧盟是中国化学品第三大出口市场,我国企业要通过注册就必须向欧盟企业购买昂贵的实验数据,企业难以承担;如不能正式通过注册,未来要进入欧盟市场就只能贴他国已注册品牌,让他国企业赚取超额利润,那样我国不仅容纳了生产环节的污染,甚至还要高价进口这些贴牌商品。

以染料行业为例,我国是染料第一大国,2009年产量中的40%用于出口。中国染料工业协会人士透露,到目前为止,行业还没有一个品种正式注册成功。目前正在计划注册的一个品种也遇到注册费难题,报价1300万元,每家企业需要分摊100万元费用,而一家染料企业的一个车间就生产50-60个品种,如此昂贵的注册费用对于利润微薄的染料行业没有任何吸引力。

昂贵的注册费用不仅存在于化学品行业,农药、医药等行业遇到的要求更加苛刻,这还只是我国企业面临的贸易壁垒的“冰山一角”。国际金融危机以来,基于贸易保护主义的各种形式的贸易壁垒,一直对中国制造步步紧逼。

留给我国化学品行业的时间并不多。从短期看,即使我国企业暂时摒弃相互间的利益矛盾,站在同一立场,以拒绝出口为筹码,联合起来与数据提供方进行谈判,努力降低购买数据的成本,结果也不容乐观。掌握数据定价权的欧盟企业不会理睬我国企业的这种要求,因为中国产能庞大,必须依赖出口。

出现目前这种完全被动的局面,我国企业自身负有一定的责任。以染料行业为例,我国企业研发投入占企业销售收入的比重还不到1%,仅为欧盟同行的五分之一。(下转A02版)

大宗商品

上海大宗商品股票ETF及联接基金

11月1日起三天发行

华泰证券 华泰基金